

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Издаётся с декабря 1931 года

Вторник,
10 декабря 2013 года
№ 101 (9183)

СОУЧРЕДИТЕЛИ –
правительство Нижегородской
области, Земское собрание,
администрация района,
коллектив редакции



Уважаемые друзья!

Примите искренние поздравления с Днем Конституции Российской Федерации!

Ровно 20 лет назад – 12 декабря 1993 года – на всенародном референдуме был принят основной Закон страны, который стал главным гарантом гражданских прав и свобод, независимости и целостности государства.

И сегодня документ является фундаментом проводимых реформ, модернизации экономики, социальных преобразований. Он во многом способствует консолидации общества, сохранению межнационального согласия.

Четко следуя конституционным принципам, Россия в настоящее время значительно укрепила позиции на мировой арене как правового демократического государства, эффективно реализующего свой богатый потенциал.

Уверен, что Конституция и в дальнейшем будет надежным ориентиром в движении вперед.

И только наше общее стремление видеть родную державу сильной и благополучной позволит достичь реальных успехов.

От всей души желаю вам здоровья, счастья, радости, оптимизма и новых свершений во имя процветания любимой Отчизны!

Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ

Уважаемые нижегородцы!

Примите искренние поздравления с государственным праздником – Днем Конституции.

20 лет назад, 12 декабря 1993 года, в России состоялись выборы в новые органы государственной власти. В ходе всенародного голосования принята новая Конституция Российской Федерации.

Основной Закон страны направлен на укрепление российской государственности и ее международного авторитета. Он обеспечивает динамичное развитие государства, соблюдение прав и свобод граждан, способствует эффективному решению экономических и социальных задач. По нему мы живем сегодня, по нему строим свое будущее, осознавая, что знание и грамотное применение законов – это норма цивилизованной жизни и мощный импульс для повышения ее качества.

Пусть этот праздник придаст нам уверенности в завтрашнем дне.

Желаю вам мира, счастья, добра и благополучия.

Председатель Законодательного собрания Е.В. ЛЕБЕДЕВ



Действующая Конституция РФ принята всенародным голосованием (референдумом) 12 декабря 1993 года, а с 19 сентября 1994 года этот праздник стал государственным.

Конституция РФ состоит из преамбулы, 2 разделов, 9 глав, 137 статей и 9 параграфов переходных и заключительных положений.

Конституция РФ закрепляет основы конституционного строя России, права и свободы человека и гражданина, федеративное устройство, организацию высших органов государственной власти.

10 декабря – Всемирный День футбола

**Пас, навес, удар и гол...
Начинается футбол!**

Зарождение футбола относится к глубокой древности. Первое упоминание об игре в мяч, отдаленно напоминающей его, датировано 180 годом до нашей эры.

ЕЛЕМЕНТЫ можно встретить практически у всех народов мира, и у каждого она называлась по-своему: в Древнем Риме – «гарпустум», Китае – «чжу-кэ», Японии – «комири», Италии – «кальчье». Однако по мнению историков, свои первые шаги та игра, что сейчас именуется футболом, сделала на мексиканской земле еще до возникновения государства ацтеков и именовалась как «покта-пок».

Свои современные черты футбол приобрел на Британских островах в 19 веке. Первые правила, дошедшие до наших дней, были опубликованы в 1863 году.

Официальной же датой рождения отечественного футбола принято считать 1898 год. Сегодня – это один из массовых видов спорта по всей России.

Таковым он является и в Шарангском районе.

По официальной статистике в Детско-юношеской спортивной школе и физкультурно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» занимаются в футбольных секциях 195 ребят с 1 по 11 класс. Имеются также две сборные команды района – женская из 15 игроков и мужская из 25.

Свое мастерство и юные, и взрослые спортсмены оттачивают не только на тренировках, но и участвуя в различных соревнованиях, чемпионатах, первенствах на уровне района, северной зоны, области.



• Сборная команда района по футболу со своим наставником – тренером О. П. Попеновым.

Сегодня среди тренеров ДЮСШ – воспитанники «шарангского футбола», в прошлом активные участники футбольных состязаний, перспективные специалисты – Михаил Шевелев, Олег Исмаилов, Руслан Волков. Все молодые люди учатся в педагогических ВУЗах Нижнего Новгорода и Йошкар-Олы.

Опытным тренером является и директор Детско-юношеской спортивной школы Олег Павлович Попенов.

В уходящем году среди наиболее значимых успехов воспитанников этого тандема тренеров –

победа в первенстве по футболу среди юношей 2000 года рождения, соревнованиях Спартакиады школьников по мини-футболу команд юношей и девушек среди северных районов Нижегородской области...

Приятным моментом стало и то, что выпускник Шарангской ДЮСШ Николай Новоселов в составе сборной команды Нижегородской области по мини-футболу выступит в первенстве России среди юношеских команд Высшей лиги.

Светлана СКУЛКИНА.
Фото из архива ДЮСШ

В рамках подготовки

Великой Победе – 70 лет

Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев утвердил план основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В перечень специальных событий, помимо культурно-массовых, вошли памятно-мемориальные мероприятия, а также мероприятия по улучшению социально-экономических условий жизни инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

ВХОДЕ подготовки планируется провести мониторинг технического состояния мемориальных сооружений, благоустройство памятников и обелисков павшим солдатам, обновление тематических экспозиций в государственных и муниципальных музеях.

В рамках соответствующего распоряжения назначены ответственные за проведение мероприятий, а также даты их проведения.

Напомним, что Горьковская область внесла большой вклад в становление Победы в Великой Отечественной войне. Из региона на фронт ушли свыше 830 тысяч человек. Вернулись с фронта живыми лишь половина из этого числа. 316 горьковчан получили в войну звание Героя Советского Союза.

На данный момент в Нижегородской области проживает 93 295 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе 7 409 участников Великой Отечественной войны, 85 439 тружеников тыла и 447 жителей блокадного Ленинграда.

Пресс-служба губернатора и правительства
Нижегородской области

«Зимние» заботы аграриев

На базе ООО «Новый век» состоялось очередное выездное совещание руководителей и специалистов агропромышленного комплекса Шарангского района.

НАЧАЛОСЬ мероприятие с экскурсии по молочно-товарной ферме хозяйства, в ходе которой гости смогли ознакомиться с электронными учетчиками молока, находящимися на вооружении хозяйства совсем недавно. Новейшее оборудование позволяет контролировать количество и качество получаемого продукта, а также выявлять ряд скрытых заболеваний коров (в частности, мастита). Данные сохраняются в памяти устройства, а затем переносятся на карту памяти и в компьютер, где учитываются при помощи специальной программы.

СЛЕДУЮЩАЯ часть совещания, которую открыл начальник управления сельского хозяйства Шарангского района **Аркадий Юрьевич Толстоухов**, была посвящена вопросам качества кормов и кормления скота в зимний период.

Консультант по зоотехнии УСХ **Ирина Николаевна Паданаева** начала свой доклад с результатов деятельности сельхозпредприятий по основным направлениям за десять месяцев текущего года.

Общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах составило 2990 голов, из них 1410 коров (на 20 больше, чем в предыдущем году). Самая большая численность – в «АПК Поздеево» (320 голов), «Роженцово» (247), «Новый век» (243), «Возрождение» и «Щенниковское» (по 200 голов).

Произведено молока 3970 тонн, что на 13 больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Наибольшее его количество получено в обществах «Новый век» (942 тонны), «Поздеево» (858), «Возрождение» (713). Надои на одну фуражную корову в целом по району составили 3039 килограммов.

В лидерах на 19 ноября 2013 года «Новый век» (4465 кг), «Возрождение» (3712), «Земледелец» (3098). В настоящее время ежедневно хозяйства производят около девяти тонн молока, примерно по 6,5 килограмма на корову. Наибольший надои в «Новом веке» (14,6 кг) и «Возрождении» (10,6 кг).

Выше на 13 % и показатели в производстве мяса. Всего его реализовано 556 тонн, из них 60% – свиньи и 40% – КРС.

Одним из основополагающих факторов в деятельности сельхозпроизводителей является заготовка качественных и питательных кормов. К сожалению, погодные условия лета 2013 года снова сыграли против аграриев. Хотя грубых кормов заготовлено больше, чем в предшествующем году на 7%, сочных (в частности, силоса) – на 34% меньше. Недостаточно заготовлено и зернофуража, который ряд хозяйств на сегодняшний день уже закупили.

Также Ирина Николаевна рас-



● Современную систему учета молока демонстрирует зоотехник общества «Новый век» Г. Т. Чамина.

Жирность молока в среднем по району составляет 3,65 %. Более высокая она – 3,78% – в «Поздеево», 3,74% – в «Новом веке», 3,69% – в «Земледельце».

По-прежнему только три хозяйства – «Новый век» (93%), «Поздеево» (81%) и «Возрождение» (75%) – реализуют молоко высшим сортом. По словам специалиста, над этим важным моментом необходимо работать, так как сельхозпредприятия, сдающие продукцию более низким сортом, не получают дотации.

НЕПЛОХИЕ показатели в 2013 году по выходу телят. В среднем по району на 100 коров приходится 62 теленка (на две головы больше, чем в прошлом году). Наиболее значимые цифры в «Земледельце» – 82 и «Щенниковском» – 78.

сказала о результатах анализов 14 проб сена, взятых в хозяйствах. 50% их – неклассные, 43% – третьего класса, и только одна проба – второго.

Содержание протеина во всех образцах меньше нормы в 1,5-2 раза. Причиной же этого могут являться несвоевременное (с опозданием) скашивание трав, уборка пересушенной травяной массы, малый процент бобовых в травостое. Недостаток протеина в грубых кормах сельхозпроизводителям придется компенсировать дорогостоящими концентрированными кормами.

Важнейшим показателем по классности является наличие сырой клетчатки. В анализах ее содержание от 20 до 50 % выше нормы.

Недостаточно во взятых образ-

Начальник управления сельского хозяйства Аркадий Юрьевич ТОЛСТОУХОВ:



«Совещание посвящено кормлению скота в зимний период. С этим у нас есть определенные проблемы. Одна из них – переход с пастбищного на стойловое содержание. Пока не можем научиться делать это правильно – в середине сентября в течение двух недель мы должны приучить животных к зимнему рациону и поставить их в стойло. К сожалению, на практике все получается иначе. Коровы пасутся до ноября, а затем в один день переводятся на стойловое содержание. В результате надои резко падают, а цена на молоко поднимается. Это оборачивается для сельхозпроизводителей финансовыми потерями. Судите сами: если летом цена на молоко составляла 12, 5 рубля за килограмм, то сейчас – 17, 5. А надои сократились на 30%. Следующим моментом является то, что на сегодняшний день у нас готовы анализы кормов и биохимия крови коров. На основе этого специалисты сделали доклады, в которых объяснили, как правильно подготавливать корма и скормить их животным. Фуража в этом году заготовлено немного. В ряде хозяйств наблюдается нехватка сочных кормов. Отсюда снижение продуктивности и еще ряд проблем. Поэтому необходимо замещать недостающие элементы питания подкормками».

цах каротина.

По макро и микроэлементам состав сена очень изменчив и зависит от почв произрастания. Отмечен избыток меди, цинка; мало – калия, фосфора, марганца, железа...

Взяты аналогичные пробы сенажа и силоса. Среди них также имеются образцы, несоответствующие требованиям.

Чем ниже класс корма, тем большее количество его требуется, ведь он поедается и переваривается значительно хуже. Получается, что при одних и тех же затратах выход продукции разный.

Рекомендации специалиста по улучшению качества кормов – строгое соблюдение технологии заготовки и сроков, компенсирование недостающего протеина жмыхами и шротами, увеличение доли многолетних трав и бобовых...

ДЕФИЦИТ различных веществ, необходимых для полноценной жизнедеятельности животных, наглядно показывают результаты биохимического анализа крови, которые озвучила начальник Госветуправления Шарангского района **Наталья Викторовна Толстоухова**. Корма с низкой питательной ценностью не способны восполнить недостаток того или иного вещества в организме коров, и как следствие – тяжелые роды, слабый молодняк, снижение молочной продуктивности. Выходом из подобной ситуации опять же является использование кормовых добавок согласно полученным результатам биохимического анализа.

О КАЧЕСТВЕ даваемого хозяйствами молока, которое

по сравнению с прошлым годом стало более высоким, рассказала руководитель ООО «Маслодел» **Ирина Павловна Мелехина**. Основной проблемой в ряде хозяйств по-прежнему остается человеческий фактор – недостаточное внимание уделяется чистоте продукта. Соответственно, и закупочная цена на низкосортное молоко значительно ниже.

Ряд ценных рекомендаций, касающихся кормового стола животных, их содержания, количества и качества молока, специалистам сельхозпредприятий дали также представители ОАО «Молоко».

ВЫСТУПЛЕНИЕ консультанта по агрономии УСХ **Сергея Ивановича Ожиганова** было посвящено обеспечению семенами хозяйств района. Урожайность зерновых в этом году примерно в два раза ниже, чем в прошлом. Этим обусловлено меньшее количество зернофуража и засыпанных семян, невыполнение плана по которым порядка 400 тонн. Уже сейчас аграриям необходимо позаботиться о закупке качественного семенного материала не только зерновых, но и многолетних трав. Недопустимо снижение посевных площадей, так как это для хозяйств обернется финансовыми потерями.

В ходе совещания обсуждался еще ряд насущных вопросов, которые волнуют аграриев. В зимний период же хозяйствам предстоит выбрать тактику, с которой они подойдут к посевной. Именно от нее зависит, каковы будут результаты следующей зимовки.

Светлана СКУЛКИНА. Фото автора



● Приспособление для хранения и сушки бидонов, изготовленное руками местных умельцев.

Внимание: конкурс!

4 декабря 2013 года губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев в своем блоге в «Живом Журнале» объявил о старте конкурса «Спорт меняет жизнь, меняйся с ним и ты!».

ВАЛЕРИЙ Шанцев напомнил, что в регионе открыты уже 25 ФОКов, 5 декабря очередной комплекс открылся в Княгинино. «Три недели назад был в ФОКе, катался на коньках, и вот какая мысль пришла. Программе по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов уже шесть лет. Приятно видеть цифры, которые говорят о востребованности ФОКов. Но за цифрами, как мне кажется, наверняка накопилось немало историй о том, как увлечение спортом повлияло на вашу жизнь. За столько лет занятий спортом можно из любителя стать профессионалом, выиграть свое первое первенство, золотую медаль, можно встретить судьбу, сменить работу и так далее. Подумал, что таких историй наберется достаточно для того, чтобы организовать конкурс. Дал поручение подготовить все для его проведения. И сегодня готов объявить о старте», – написал губернатор.

«Предлагаю на личном примере показать, что значит спорт в вашей жизни. Важное условие – ваш рассказ должен быть записан в видеозаписи. Сейчас для этого много возможностей, видео хорошего качества снимают даже на телефоны. Главное, к вашему увлечению спортом добавь немного творчества», – подчеркнул Валерий Шанцев.

«С авторами самых интересных историй очень хочу встретиться и пообщаться лично. Победителей также

ждут ценные призы», – сообщил глава региона.

Принять участие в конкурсе может любой житель Нижегородского и Нижегородской области старше 10 лет, представив видеоролик (не более 2-х минут), сюжет которого отражает его занятия каким-либо видом спорта, личные достижения, и то, как спорт меняет жизнь.

Партнером по техническому обеспечению проекта стал макрорегиональный филиал «Ростелеком-Волга». Его специалисты для размещения конкурсных роликов создали отдельный сайт, кнопка перехода на который размещена в блоге губернатора. Вице-президент, директор филиала Дмитрий Проскура отметил, что «Ростелеком» уже долгое время поддерживает конкурсы и акции, направленные на развитие творческих инициатив, популяризацию здорового образа жизни и спорта. «Мы специально создали интернет-ресурс для реализации подобных проектов, наполнили его полезным контентом. Участники и болельщики смогут видеть все работы, присланные на конкурс, а члены жюри получат возможность оценивать видеоролики дистанционно. Хочется пожелать всем участникам индивидуальности и креативности в создаваемых видеороликах про спорт, который, без сомнения, меняет жизнь», – рассказал о проекте представитель кампании-партнера.

Сбор заявок и работ продлится до 26 января 2014 года. Затем все конкурсные работы будут оценены жюри, в со-

став которого войдут известные спортсмены и общественные деятели. Авторы лучших клипов определят среди семей, трудовых коллективов и индивидуальных участников в нескольких возрастных категориях.

Напомним, в рамках областной программы строительства ФОКов, инициированной губернатором Валерием Шанцевым в 2007 году, в регионе открыто 25 физкультурно-оздоровительных комплексов: в Ардатове, Сергаче, Семенове, Лыскове, Первомайске, Перевозе, Кулебаках, Урене, Шахунье, Богородске, Балахне, на Бору, в Дзержинске, Шатках, Воротынце, Арзамасе, Володарске, Сокольском, Павлове, Лукоянове, Красных Баках, Шаранге, Ленинском, Автозаводском и Канавинском районах Нижегородского.

Областная программа по строительству ФОКов получила высокую оценку как руководства страны (Дмитрия Медведева, который в январе 2011 года посетил ФОК в Арзамасском районе), так и профессиональных спортсменов (многократного чемпиона в спортивных танцах на льду Ильи Авербуха, четырехкратного олимпийского чемпиона Александра Попова, трехкратного олимпийского чемпиона Александра Карелина, двукратных олимпийских чемпионки Елены Посевиной, Светланы Хоркиной и т.д.).

Эксперты отмечают, что строительство ФОКов принципиально меняет социальную ситуацию в районах. По статистике, в населенных пунктах, где уже работают комплексы, число занимающихся физической культурой и спортом увеличивается более чем на 40%, а подростковая преступность снижается в два раза.

Пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области

Спорт в вашей жизни

В Нижегородской области

Прогресс здравоохранения побеждает рак

Модернизация лечебной базы регионального онкодиспансера позволила снизить смертность от онкозаболеваний

Обнаружение онкологического заболевания еще несколько лет тому назад многие воспринимали как приговор. Рак обычно диагностировали на поздней стадии, когда вылечить больного было очень сложно. Однако система здравоохранения, значительно модернизовавшаяся в последние годы, начинает изменять ситуацию к лучшему. Благодаря областным и федеральным программам, Нижегородский областной онкодиспансер получил современнейшее медицинское оборудование и лабораторию. В результате, уровень смертности от онкозаболеваний за последний год снизился. Врачи отмечают, что во многих случаях жителям городов и районов Нижегородской области больше нет необходимости ехать лечиться в Москву и Санкт-Петербург.

ГОВОРЯТ, что название «рак» за онкологическими заболеваниями пришло с легкой руки Гиппократ, который однажды увидел злокачественную опухоль в виде краба и назвал ее карциномой. С тех далеких времен и по сей день ученые всего мира безуспешно ищут лекарство от этой страшной болезни. Вот почему так важно обнаружить ее на ранней стадии, когда еще есть возможность излечить человека от опухоли.

- *Рак голосовых связок*, — отвечает на вопрос о диагнозе пациент областного онкодиспансера Евгений Бурьев, показывая следы на шее, где недавно облучали опухоль. — *Прошел курс лечения на новом оборудовании. Врач говорит, что проблема решена на 80%. Верю в нашу медицину! Надеюсь, что дальнейшее лечение полностью избавит меня от болезни.*

- *У меня опухоль головного мозга в левой височной части*, — рассказывает Светлана Князева. — *Спасибо врачам! Сделали операцию, сейчас прохожу курс реабилитации. Конечно, надеюсь на полное выздоровление.*

Таких историй болезни в Нижегородском областном онкологическом диспансере немало. Ежегодно рак диагностируется у 12-ти тысяч жителей нашей области, однако год от года врачам удается спасти все большее число своих пациентов. Помогает им в этом новейшее американское оборудование, закупленное по федеральным и областным программам.

- *Финансовые вливания позволили нам обновить всю радиологическую службу*, — заявил главный врач областного онкологического диспансера Виталий Терехов. — *Это помогло нам добиться снижения смертности от онкологических заболеваний за год на 4 единицы — до 155 случаев на 100 тысяч населения. Это очень существенный показатель для онкологии!*

По данным статистики, с 2005 года однодневная летальность от злокачественных новообразований сократилась в области на 21%, а выявляемость заболеваний выросла в 1,5 раза — с 9,9% до 15,1% в 2012 году. За этими сухими цифрами — реальные спасенные человеческие жизни и здоровье!

Новым словом в диагностике рака стало для нашего региона создание уникальной, не имеющей аналогов в Приволжском федеральном округе, лаборатории, услугами которой сегодня пользуются не только жители Нижегородской области, но и приезжие из соседних субъектов РФ.

Эффективно лечить рак — недешевое «удовольствие». Потребовалось несколько лет упорного труда и участие региона в федеральной программе модернизации здравоохранения, приоритетном нацпроекте «Здоровье», а также реализация многочисленных областных целевых программ. Однако все эти усилия были не напрасны. Сегодня нижегородские медики имеют на вооружении не только современные методики лечения, но и новейшее оборудование. На базе Нижегородского областного онкологического диспансера был создан радиологический центр, основой которого является уникальный радиотерапевтический комплекс, позволяющий с высокой точностью планировать и проводить операции и лечебные процедуры. Раньше для этого нижегородцам приходилось ездить в столицу. Теперь лечиться можно в Нижнем Новгороде — третьем городе страны, после Москвы и Санкт-Петербурга, где появился подобный комплекс.

- *Безусловно, финансовые расходы на оснащение онкодиспансера были существенные*, — заявил министр здравоохранения Нижегородской области Александр Карцевский. — *Реализовать все задуманное удалось благодаря жесткой позиции губернатора, который требует, чтобы система здравоохранения региона была на самом высоком уровне. И если область входит в соответствующую федеральную программу, средства из областного бюджета на развитие здравоохранения всегда выделяются в безоговорочном порядке, в первую очередь! На здоровье людей нельзя экономить!*

Такая позиция позволяет надеяться на то, что программы профилактики и лечения онкологических болезней и дальше будут совершенствоваться. Сегодня в районах области развивается система ранней диагностики рака: открыты 90 смотровых и 65 первичных онкологических кабинетов. От рака не застрахован никто, но сейчас все больше появляется уверенности в том, что онкология — не приговор, и болезнь можно победить.

Екатерина СОКОЛОВА

Актуально

Как известно, этого врачебного кабинета боятся многие.... Обращаясь к его докторам с мучительной болью, иногда и не верится, что выйдешь от них «счастливым» человеком. Речь идет о зубном кабинете. Как настроить себя на встречу со стоматологом, что делать, чтобы зубы были здоровыми — разговор на эту тему с заведующей стоматологической службой Шарангского района Татьяной Геннадьевной ШЕСТАКОВОЙ.

Всех излечит, исцелит зубной доктор...

-Татьяна Геннадьевна, расскажите, пожалуйста, что собой представляет наша стоматологическая служба?

-Стоматологическая помощь включает в себя терапевтическую, хирургическую и ортопедическую стоматологию и является одной из наиболее массовых видов специализированной медицинской помощи.

Стоматологическая служба района состоит из пяти стоматологических кабинетов (два на селе — в Кушнуре и Старой Рудке, три в поселке — в поликлинике, в стационаре и школе).

-Каков график работы зубного кабинета в поликлинике?

-Амбулаторный прием здесь проводится в две смены (с 8 до 14 часов и с 14 до 18 часов). Его осуществляют три стоматолога и пять зубных врачей. Двое специалистов имеют высшую квалификационную категорию. В этом году к нам пришел работать молодой стоматолог Владимир Юрьевич Качмашев, который зарекомендовал себя с хорошей стороны. Особенно его любят дети, к которым у врача свой подход.

Хочется отметить, что численность обслуживаемого за прошедший период года взрослого населения составила 9836 человек, детей — 2505.

-Известно, что театр начинается с вешалки. А стоматология?

-Поток посетителей регулируется зубной регистратурой. Регистратором в ней является молодая, энергичная девушка Ирина Витальевна Клюжева. На приеме в первую смену работает медсестра Валентина Владимировна Володина, во вторую — Таисья Михайловна Тарасова. Это грамотные, опытные работницы. Незаменима их помощь в ведении медицинской документации, заполнении талонов на больное, регулировании приема врачей, в приготовлении кабинета к работе и соблюдении всех требований санэпидрежима.

-Реально ли сейчас вылечить зуб у специалиста, к которому пожелает пациент?

-За последний год в работе стоматологической службы района произошли значительные изменения. Удалось снизить то напряжение, которое было создано невозможностью записи на прием к зубным врачам. Так была введена предварительная запись, обеспечивающая выбор врача на определенный день. Сейчас на нее выдается 15 талонов на каждого врача, получается 75 талонов на неделю. Кроме того, ежедневно выдается четыре талона на каждого врача для записи по обращаемости. Уже длительное время талоны на запись утром остаются, как и места в предварительной записи. Все оставшиеся талоны фиксируются в отдельном журнале.

-Что присутствует в работе стоматологов для качественного обслуживания больных?

-Используются современные обезболивающие препараты, как для детей, так и для взрослых. Высококачественные пломбирочные материалы, химические световые композиты, стеклоиономерные материалы. Широко применяется восстановление разрушенных зубов штифтами, что полностью восстанавливает жевательную функцию зуба.

-Какая наиболее распространенная «зубная проблема» встречается у людей (в чем ее причина), и какие представители населения являются наиболее частыми пациентами у вас?

-Нередко приходится сталкиваться с такой болезнью зубов, как кариес. Большое внимание уделяется его профилактике. В связи с этим проводятся осмотры беременных женщин, детей в возрасте девяти месяцев, одного года, двух, семи, десяти и 17 лет. Это позволяет выявить раннюю форму кариеса и провести своевременное лечение. Причина же этого заболевания очевидна — связано оно с неправиль-

ным поддержанием гигиены полости рта, нерациональным питанием. Обязательно в рационе человека должны преобладать овощи и фрукты, молочные продукты.

За стоматологической помощью обращаются люди разных возрастов. Наиболее же частые — работающее, среднего возраста.

-Несомненно, стоматологи не только лечат, но и оказывают профилактическую деятельность...

-Безусловно. Доктора проводят воспитательную профилактику с населением о здоровом образе жизни. С детьми осуществляют медицинскую профилактику, используя при этом стеклоиономерные герметики для фиссур. Часто приходится врачам проводить гигиенические мероприятия — обучение нормам и контролю гигиены полости рта.

-Татьяна Геннадьевна, особая категория ваших пациентов, конечно же, дети. Как им научиться не бояться зубного врача?

-В первую очередь, многое зависит от родителей, как они сами настроят ребенка к визиту к нам. И, конечно же, навсегда в памяти сохранится впечатление от первого посещения зубного кабинета. Поэтому и на доктора ложится большая ответственность за все это — как не напугать ребенка, а понятно и по-доброму объяснить. Очень радует, когда среди мам бывают такие, которые желают познакомиться малыша с нашим кабинетом, показать, что и как расположено. И он видит, что ничего страшного и болезненного здесь не делают. В следующий раз уже придет сюда без боязни.

Хочется добавить, что в Шарангской школе зубной врач проводит полный осмотр детей начальных и выпускных классов. Также организуются беседы на зубную тему, чтобы учащиеся знали и понимали, что зубки нужно беречь и тщательно их чистить.

-Конечно же, зубной кабинет никогда не бывает пуст. Ваша работа оценивается достаточно большим количеством пролеченных людей...

-Можно сказать, что по итогам 2012 года стоматологическая служба сработала с хорошими показателями. План посещений был выполнен на 154%, по условной единице труда (УЕТ) — на 105%. Процент санированных больных по обращаемости составил 63%, плановая санация школьников — 84%, взрослого населения — 92,8%.

По результатам работы за десять месяцев текущего года, стоматология выполнила план по посещаемости уже на 165%, по УЕТ — на 116%. Все врачи своевременно проходят курсы усовершенствования повышения знаний и профессионального уровня.

-Что Вы пожелаете пациентам, чтобы их зубы оставались здоровыми, а дыхание свежим?

-Самое главное, повторю, необходимо правильно поддерживать гигиену полости рта. Мы всегда доступно объясним любому обратившемуся к нам по интересующим вопросам, дадим конкретные рекомендации. И знайте, что бояться докторов не стоит!

-Спасибо Вам, Татьяна Геннадьевна, за содержательную беседу, а также всем докторам — за качественное оказание стоматологической помощи населению, чьи отзывы характеризуют данную службу с положительной стороны.

ВТОТ день, когда проходила эта беседа (в пятницу), в регистратуре шла предварительная запись. Одна из женщин таким образом записывалась уже не в первый раз и очень довольна этим введением. «Всегда, в любой удобный для меня день попадаю к желаемому доктору», — отметила она.

И присутствующие у зубного кабинета больные также не имели в этот день никаких замечаний. К примеру, молодой человек без проблем записался утром на лечение зуба. Две женщины регулярно пользуются услугами записи заранее.

То есть видно, что действительно, каждый выбирает как ему удобно, главное, что помощь всем людям оказывается своевременно и качественно. **Будьте здоровы!**

Беседу вела
Евгения ШУРГИНА



Идеи, воплощенные в жизнь

Основная функция школы – учеба: учиться, учиться и еще раз учиться! Но современная действительность подсказывает, что кроме учебных навыков у ребят нужно расширять кругозор, развивать их творческие способности, формировать навыки проектной и природоохранной деятельности, повышать интерес к исследовательской.

В БОЛЬШЕУСТИНСКОЙ школе среди учителей и учащихся практикуется создание проектов (социальных, экологических, технологических) и претворение их в жизнь.

Увлеченность проектной деятельностью началась с Розы Михайловны Протасовой, когда она впервые реализовала проект «Школьный музей».

Участвовали в областном конкурсе социальных проектов «Наследие малой Родины». Результат – 1 место. Чуть позже по ее проекту в школе было создано «Экскурсионное бюро».

Два года подряд учитель экологии Е.В. Вычужанина с ребятами кружка «Юный эколог» с экологическими проектами «Родники Нижегородской области» занимали вторые места в области.

С социальным проектом «Когда мои друзья со мной» вожатая школы Е.В. Рудакова с детским объединением участвовали в областном конкурсе «Вожатый года-2013» и заняли 1 место.

В районном конкурсе проектных и исследовательских работ «Юный исследователь» А.Н.Вохминцева с ученицами 6 класса занимали призовые места при защите проектных работ в секции «Художественная обработка материалов».

В этом году реализован проект «Родниковая долина», руководителем которого является Д.Е. Ермо-

лин Работа направлена на областной конкурс «Экологическая мозаика»

Подхватили инициативу проектной деятельности также учителя начальной школы.

Е.А. Наумова и М.С. Качмашева с учащимися 3-4 классов принимали участие в районном этапе конкурса исследовательских работ и проектов «Я – исследователь»

Эти учителя сами увлечены своим предметом и за собой увлекают детей.

А если посадить школьный сад? Эта «навязчивая» идея давно засела в сердце Р.М. Протасовой, а тем более сейчас, когда она возглавила школьный коллектив. Пышно цветущие плодовые деревья, узенькая аллея вдоль сада, вымощенные деревянными брусочками дорожки, горбатый мостик с перилами через канаву, ажурная деревянная изгородь вокруг сада – это не сон, это первоначальный дизайн нового социального проекта «Школьный сад». Разработкой проекта занимаются Р.М. Протасова и Е.В.Рудакова. Тему эту выбрали, потому что фруктовые деревья изумительно цветут весной, летом одаривают тенью, а осенью радуют вкусными плодами.

Сначала выяснили о целесообразности сада на заброшенной территории в центре села у местного населения. Провели письменный опрос: наши желания совпа-

ли с мнением жителей.

Идею создания фруктового сада поддержала глава сельской администрации О. Н. Ермолина. Под свой контроль она взяла расчистку территории для посадки деревьев и изготовление изгороди.

Затем встал вопрос: какие плодовые деревья посадить? Посоветовались с садоводами-любителями. Оказалось, что самое неприхотливое плодородное дерево – это яблоня. Технология посадки деревьев проста, но требуются некоторые материальные затраты. Саженцы фруктовых деревьев стоят недешево.

Мир не без добрых людей. Предприниматель С.А. Ефремов оказал спонсорскую помощь школе: прямо из питомника были доставлены 27 саженцев яблонь и груш разных сортов, а также минеральные удобрения для первоначальной подкормки растений. Мы ему очень благодарны и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Посадочные ямы были подготовлены заранее. Позаботились и о хорошей перегнойной земле, заготовили колья для подвязки деревьев.

Этой осенью долго стояли дождливые пасмурные дни. Сырая, пропитанная влагой земля, голые деревья, небо в тяжелых тучах. Не опоздаем ли с посадкой?

И вот в назначенный день при-



были саженцы. На короткий срок выглянуло солнце, и работа началась. Посадкой деревьев занимались ребята 8 и 9 классов. Специалистами-садоводами в этот день были Е.В. Рудакова, Н.В. Мокерова, В.В. Куклин, Л. В. Шамаева, Р.М. Протасова. На помощь пришли местные жители, некоторые из них принесли свои саженцы. Взрослые помогали ребятам правильно, в соответствии с технологией, посадить молодые деревца.

Создание сада не только украсит пришкольную территорию, но и оставит добрую память об учениках, причастных к его посадке. Дело старшекласников продолжат младшие школьники, тем более некоторые из них помогали при закладке сада.

Немало надо еще потрудиться, чтобы его вырастить. Впереди холодная зима, возможно, нас ждут неожиданности, разочарования.

Многие деревца могут не прирасти, погибнуть... Будем надеяться, что яблони, груши и другие плодовые деревья зазеленеют, будут плодоносить и радовать жителей села Б.Устинское.

Хочется воплотить в реальность мечту проведения праздника последнего звонка в нашем цветущем саду и сделать это доброй традицией.

Цветущий яблоневый сад! Чем привязывает к себе сердца людей? Чем волнует, пробуждая в человеке множество самых добрых чувств и мыслей?

Когда деревья

в светлый майский день

Дорожки осыпают белым цветом,
И ветерок в аллее,

полной светом,

Струит листья узорчатую тень

(И.Бунин)

Е. В. РУДАКОВА, вожатая

Большеустинской школы

Творчество юных

Мир закона детскими глазами

В соответствии с Положением о реализации в регионах Приволжского федерального округа проекта «Конституция глазами ребенка», государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества Нижегородской области» провел с 3 июня по 14 октября 2013 года областной конкурс детского рисунка «Конституция России моими глазами».

ЦЕЛЬ его – популяризация основ Конституции Российской Федерации, конституционного строя и правовых знаний среди обучающихся Нижегородской области.

В конкурсе приняли участие 818 ребят в возрасте от 7 до 11 лет из 128 образовательных организаций всех типов и видов из 28 муниципальных районов и городских округов Нижегородской области. Представлено 850 рисунков на темы: «Государство, в котором я живу»; «Мои права и обязанности»; «Я и правосудие».

Наибольшее количество рисунков (45% от общего числа) было на тему «Мои права и обязанности». В творческих работах участники конкурса выбрали технику плакатной графики и применили эффектные композиционные решения. Рисунки отличались выразительным замыслом, который позволил раскрыть идею, продемонстрировать мастерство художника-графика.

В рисунках на тему «Государство, в котором я живу» (29%) обучающиеся, используя различные композиционные приемы, изобразили Московский кремль и Нижегородский кремль, исторические места Нижегородской губернии, современные виды городов, сел и деревень, любимые уголки родного края, памятники архитектуры.

Тему «Я и правосудие» (19%) отличают сюжетные композиции, в которых ребята показали что будет, если не выполнять законы. Участники конкурса изобразили Фемиду – богиню правосудия и нелегкий труд полицейских.

Поощрительными грамотами «За яркое содержание и аккуратность исполнения» награждены 36 обучающихся. Среди них учащиеся педагога дополнительного образования Алевтины Павловны Колесниковой: Рамиль Нуриев, Наталья Лоскутова, Елена Лоскутова, Анастасия Битюгова, Мария Суркина. А также воспитанница Татьяны Николаевны Лачковой – Полина Михеева.

Дипломами конкурса награждены авторы 66 работ. Среди призеров областного конкурса детского рисунка «Конституция России моими глазами» есть учащиеся А. П. Колесниковой по теме «Государство, в котором я живу» – Никита Реутов (2 место), Вера Бахтина (3 место); по теме «Мои права и обязанности» – Снежанна Цветкова (2 место) и Артем Видякин (2 место); по теме «Я и правосудие» – Рашид Нуриев (2 место).

Поздравляя ребят и педагогов с победой, желаем им удачи в дальнейшей творческой деятельности!

Наш корр.

Оценим?

Уважаемые читатели газеты «Знамя победы!» Напоминаем, что в сентябре районкой был объявлен фотоконкурс «Нерукотворные фигуры – природы дивные скульптуры». Содержанием работ были необычной формы овощи, фрукты, грибы...

Ваше мнение важно!

УЧАСТИЕ в конкурсе приняли жители Шаранги – Зоя Андриановна и Владимир Власович Можаяевы, Зоя Петровна Лежнина, Е.Н. Шургина, Елена Домрачева, Д.Г. Колесников; Екатерина Дегтярева из с. Кушнур; Н.И. Дегтерева из д. Красновка; Валентина Васильевна Новикова и Валентина Николаевна Качмашева из с. Большая Рудка; Нина Петровна и Василий Ананьевич Коротких из д. Малый Рейчваж; Кристина Смирнова, Светлана Дмитриевна Кислицына и Татьяна Евгеньевна Васенева из с. Щенники.

Многие из авторов прислали сразу несколько фоторабот (З.П. Лежнина, Е. Домрачева, Н.И. Дегтерева, супруги Коротких). Каждая из них по своему привлекательна, отдельные были с интересным текстовым сопровождением.

Однако некоторые участники для того, чтобы создать работе необычное содержание, приложили свое творческое («искусственное») старание. Одним же из основных условий конкурса было «творчество природное».

Уже есть некоторые предпочтения, но мы даем возможность и самим читателям поучаствовать в оценке присланных на конкурс работ. Для этого нужно зайти на сайт районной газеты («www.gazeta-znamyapobedy.ru») и под фото с понравившейся «причудой природы» в альбоме с одноименным конкурсу названием оставить свой комментарий.

Ваше мнение очень важно!



ВНИМАНИЕ!

Идет подписка на газету «Знамя победы». Подписавшиеся на районку (на шесть месяцев 2014 года) до 25 декабря 2013 года имеют возможность стать участниками традиционной **НОВОГОДНЕЙ ЛОТЕРЕИ**. А также в рождественском номере получить в подарок **ЦВЕТНОЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

Межрайонная инспекция ФНС России №13 по Нижегородской области информирует
УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

В соответствии с внесением изменений в Федеральный закон от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи» с 1 января 2014 года все документы, подписанные электронной подписью, выданной до 1 июля 2013 года, не будут приняты налоговым органом. Для получения усиленной квалифицированной электронной подписи вам необходимо обратиться к своему специализированному оператору связи.

Для всех плательщиков НДС введена обязанность с 1 января 2014 года (в том числе являющихся налоговыми агентами) представлять декларации по данному налогу только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (абзац 1 п. 5 ст. 174 НК РФ, п. 3 ст. 80 НК РФ). Счета-фактуры должны подписываться усиленной квалифицированной подписью.

М.А. ХЛЕБНИКОВА, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса

Эхо праздника

Как бы ни складывались жизненные обстоятельства, мать для каждого ребенка всегда является самым необходимым человеком. Праздник для своих мам устроили на днях воспитанники ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», который находится в деревне Туманка.

Пригласили в гости мам



С ДНЕМ МАТЕРИ поздравила присутствующих специалист ГКУ НО «Управление социальной защиты населения Шарангского района» М.В. Цинова. Она заверила родителей, что их дети очень талантливы. А чтобы раскрыть этот талант, нужно просто приложить некоторые усилия, заметив в ребенке то или иное увлечение творчеством.

В подтверждение своих слов Марина Васильевна вручила Благодарственное письмо, полученное в адрес учреждения от Министерства социальной политики Нижегородской области за участие в конкурсе социальной рекламы «Право на счастливое детство».

В реабилитационном центре немало трудолюбивых и любозна-

тельных ребят. Директор Татьяна Алексеевна Фокина поблагодарила мам тех воспитанников Центра, которые участвуют во всех делах и конкурсах.

Для мам и бабушек дети подготовили праздничную программу. Они читали стихи, исполняли песни. А чтобы дорогие гости не скучали, им было предложено сосотязаться вместе с ребятами в знании сказок, «проводить Колобка», «собрать урожай», станцевать «Летку-Енку».

Ну, а какой же праздник без подарков? Своими руками дети смастерили множество поделок, которые и подарили «самым-самым милым мамам».

Нина ЗАГАЙНОВА.
Фото автора

**Мама – это огромное окно в мир. Она помогает малышу понять красоту земли и неба, луны и солнца, облаков и звезд...
Мамины уроки – на всю жизнь. Она же у каждого из нас в детстве складывается из маленьких, порой незаметных крупинок маминой нежности и заботы.**

«Загляните в мамины глаза»

РАНО утром на рассвете,
Только птички запоют,
Глазки открывают дети, мамочку зовут.
Мама, как волшебница: если улыбается –
Каждое желание у детей сбывается.
Поцелует мама – плохое забывается.
Новый и веселый день сразу начинается!
Уютной, теплой, позитивной атмосферой
был наполнен праздник, посвященный Дню
матери в детском саду «Аленушка» д. Позде-
ево. Дети с трепетом и волнением встреча-
ли дорогих гостей – своих милых мамочек и
бабушек:

*Посмотрите, как мы нарядились,
Как красиво украсили зал.
В гости солнышко мы пригласили,
Чтобы мамин денек засиял!*



Каждый человек становится настоящим артистом, если его немного подзадорить и настроить на лирический лад. Все присутствующие на утреннике смогли в этот день почувствовать себя не только артистами, но еще и художниками, увлеченно выполняя вместе с детьми необычное задание – ри-

сование «фантастических» цветов. В результате зрители смогли полюбоваться «чудо-цветами», на которых встретились такие элементы, как глазки и даже ягодки. Яркость и многообразие использованных цветов говорит о радужном настроении творческих групп мам с детишками.

Программа утренника порадовала интересными конкурсами, загадками, стихотворениями, а также песнями и танцами в исполнении воспитанников детского сада под аккомпанемент музыкального руководителя Павла Вячеславовича Домрачева. В завершение мероприятия мамы получили в подарок замечательные цветы, старательно изготовленные ребятами под руководством воспитателей Галины Васильевны Жаворон-

ковой и Валентины Витальевны Свинцовой.
Праздник получился ярким!
Хороши для мам подарки –
Море сказочных мгновений
И чудесных впечатлений!
Родительский комитет
МБОУ детского сада «Аленушка» д. Поздеево

Прекрасно и нежно звучит слово «мама»

Несомненно, самое прекрасное, светлое, родное слово на земле – мама. Оно первое, которое произносит человек, звучащее на всех языках мира одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. Для каждого, независимо от возраста, мама – главный человек, нежный, любящий, бесценный!

НА СВЕТЕ добрых слов
немало,
Но всех добрее и важнее одно,
Из двух слогов, простое слово
«мама»,
И не найти дороже, чем оно.
Лепечут его малыши во дворе,
На первой странице оно
в Букваре,
Его произносят повсюду
с улыбкой.
Его никогда не напишут
с ошибкой.
Шепни его тихо,
скажи его громко –
Заветное слово любого
ребенка!

Праздник День матери, датированный последним воскресеньем ноября – прекрасная возможность порадовать, отвлечь от повседневных забот, окружить заботой и вниманием наших любимых мам и бабушек.

С такой важной и ответственной задачей отлично справились учащиеся Поздеевской школы, приняв активное участие в ряде мероприятий, посвященных этому доброму, солнечному празднику.

Дети начальной школы написали эссе «Подарок любимой маме». Эстафету продолжили ребята среднего звена – они подготовили креативные открытки и фоторамки, выполненные в технике «скрапбукинг», в рамках объявленного конкурса «Для мамы с любовью». Победитель в номинации «фоторамка» – ученица 7 класса Татья-

на Новоселова, в номинации «открытка» первое место у Юлии Золотовой из 6 класса.

«Виновников торжества» – милых мам и бабушек ожидала празднично-развлекательная программа, на которую пожаловала Баба-Яга (в исполнении Татьяны Новоселовой), сетуя на то, что ее «не ждали и на праздник не приглашали». Перечислив свои многочисленные таланты, «сказочная бабуля» пожелала выступить в роли ведущей и от души развеселить гостей. Мамам предстояло узнать своего ребенка по голосу в конкурсе «Мама, мама, мы в лесу! Позовем тебя «Ау!», с завязанными глазами собрать портфель в школу, выбрав только необходи-

мые принадлежности.

В ходе игры «Моя мама самая» ребята адресовали мамочкам множество комплиментов, теплых и ласковых слов, которыми мы зачастую забываем радовать наших близких. Вниманию гостей также были предложены поэтические строки, песни, создание «коллективного портрета мам». Искренние улыбки, радостное сияние глаз любимых мам стали лучшей наградой за старания ребят. Ну, а довольная Баба-Яга отправилась в свои владения, дав ребятам наказ:

*«Ваши мамы – просто класс!
Веселы, шустры, красивы,
Ну не мамы – просто дивы!
Вы от мам не отставайте,
Им в хорошем подражайте!»*



Е.П. ДОМРАЧЕВА, старшая вожатая МБОУ Поздеевской ООШ

«Душа мамы дом согреет»

*Мамочка, милая, теплая, славная,
Добрая, умная и лучезарная,
В ладонях я счастье тебе подарю.
«Спасибо» – за все я тебе говорю.
Живи, улыбайся невзгодам-годам,
Заботы разделим с тобой пополам.
Забудь о болезнях, о тревогах забудь,
Любовью осветим твой
жизненный путь.
Спасибо, мамы, что вы есть!
(Некрасов Н.)*

себя хорошими помощниками: в уборке квартиры, готовке праздничного обеда, сортировке круп, освоили даже работу мотальщиков. А наши замечательные мамы побывали в роли модельеров и сшили такие замечательные наряды для куклы Барби.

Кроме того, каждая мама смогла с завязанными глазами найти своего ребенка только по рукам (вот что значит мамино сердце!) Пока участники готовились к конкурсам, зрителей тоже ждали интересные вопросы,



В НОЯБРЕ (в очередной раз) мы отмечаем замечательный праздник – День матери.

В красиво оформленном зале Щекотовского дома культуры собрались мамы с детьми на конкурс-развлекательную программу «Мамина душа дом согреет».

В ней приняли участие: Т.А. Киселева и К.В. Щекотова с дочерьми Ириной и Василисой, Н.Е. Щекотова с сыном Алексеем, И.В. Новоселова с Даниилом и Михаилом, О.А. Терехова с Даниилом, Н.П. Жилина с Денисом.

Во всех конкурсах семейные команды участвовали с удовольствием. Дети показали

на которые они с энтузиазмом отвечали. В конце мероприятия мамам были вручены небольшие подарки, а детям – сладкие призы. На память мы сделали совместное фото, после которого все собрались за праздничный стол, где нас ждал вкусный чай с блинами и вареньем.

Думается, что праздник никого не оставил равнодушным. Каждый ребенок еще раз ощутил любовь мамы, ее заботу, поддержку и понимание. Всем участникам хочется сказать спасибо. Мы надеемся, что они и впредь будут по возможности посещать все мероприятия, которые мы готовим для них.

Совет Щекотовского СДК

Сердечно поздравляем!

С Юбилеем
Елену Валентиновну
ДОМРАЧЕВУ!

Годы не будем мы считать,
Ведь даже в 55
Ты смотришься
на двадцать пять,
Таких красавиц поискать!
Всему довольна ты в судьбе,
Жизнь улыбается тебе.
Мы только можем пожелать
И дальше так держать!
И будь ты вечно весела,
И как сегодня хороша,
И даже в скромный юбилей
Счастливей всех людей.
Тебя поздравить мы спешим
И пожелать тебе хотим
Того, о чем в мечтах смела,
Чего так долго ты ждала!
Сватовья, р.п.Шаранга

С 55-летием
Елену Валентиновну
ДОМРАЧЕВУ!

С Юбилеем поздравляем
И сердечный шлем привет.
По традиции желаем
Счастья в жизни, долгих лет.
Чтобы жить без огорчений,
Без обид и без утрат,
А хорошее здоровье
Будет лучше всех наград.
Скулкины

С Юбилеем
Ирину
ГОГОЛЕВУ!

Пусть ведет к тебе удача,
И любовь в семье живет.
Пусть огромным
будет счастье
И во всем всегда везет.
Семья Кошкиных, г.Дзержинск;
Семья Тороповых,
г.Санкт-Петербург

С Юбилеем
Галину Анатольевну
СМИРНОВУ!

С Юбилеем поздравляем
И желаем долго жить.
55 – совсем немного,
Можно трижды повторить.
И по жизненной дороге
Пусть с тобой идут всегда
Бодрость, крепкое здоровье,
Радость, труд и доброта!
Муж, дети, внуки

С 55-летием
Василия Павловича
ЖЕЛОНКИНА!

Пусть в день юбилея твоего
Тепло семьи тебя согреет,
А с ним не страшно ничего,
Хоть снег идет,
хоть дождик сеет.
И пусть здоровье будет
крепким,
А сердце – вечно молодым.
Пусть каждый день твой
будет светлым
На радость нам
и всем родным.
Желаем просто, от души
Здоровья, счастья, доброты.
Не помни горести и бед,
Живи счастливо до ста лет!
Коробейниковы, Сусловы,
Галушко, Желонкины

С Юбилеем
продавца
Елену Валентиновну
ДОМРАЧЕВУ!

Все пожелания сердечные
Приятно в юбилей дарить.
Желаем бодрости, здоровья,
Ведь без него нельзя прожить.
Тепла, душевного спокойствия,
Незабываемых минут...
И пусть простые удовольствия
Побольше радости несут!

Коллектив филиала Роженцовского торгового предприятия



С Юбилеем
дочь, жену, маму и бабушку
Елену Валентиновну
ДОМРАЧЕВУ!

Ты у нас сегодня отличница в квадрате!
Две пятерки – это вам не «халам-балам».
Ты достойно подошла к этой славной дате,
Заслужила высший балл своим делам.
Ты жена отличная, мама превосходная,
И бабуля хоть куда, просто заглядение.
У тебя шикарный вид и прическа модная,
Ты прекрасна и свежа в этот День рождения.
Остаться молодой мы тебе желаем,
Пусть удача и любовь освещают путь!
Мы тебя боготворим, ценим, уважаем.
Береги себя для нас и счастливой будь!

Мама, муж, дети, внуки



С Юбилеем
Ирину
ГОГОЛЕВУ!

Желаем солнца и тепла,
Побольше счастья и добра,
Благополучия в семье,
Здоровья крепкого тебе!

Мама, папа, свекровь, муж, дети

**Евро окна**

Оконные технологии

ОКНА пластиковые,
алюминиевые,
под ключ.

Рассрочка. Низкие цены.

Телефоны:
89278506139;
89524642171.

В магазине по адресу: р.п.Шаранга, ул.Мягчилова, д. 4 имеются в продаже: ПЕЧИ для ОТОПЛЕНИЯ, ТЕПЛОВЫЕ ПУШКИ, МОЙКИ, СВАРОЧНЫЕ АППАРАТЫ, ПУСКОЗАРЯДНЫЕ УСТРОЙСТВА, БЕНЗОПИЛЫ, БЕНЗОГЕНЕРАТОРЫ и ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ. Оформление кредита.
Т.: 89519059673. ИП Беляева А.И.

11 декабря, в среду, в РДК
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
ТРИКОТАЖА, ВАЛЕНОК
САМОКАТОК и многое
другое.

ИП ШАБАЛИН

14 декабря, в субботу,
в ДК р.п. Шаранга состоится
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
женских и молодежных
ПАЛЬТО, КУРТОК,
ПУХОВИКОВ.
Цены низкие.



ИЗГОТОВЛЕНИЕ КЛЮЧЕЙ за
5 минут, РЕМОНТ ЧАСОВ каж-
дую субботу в ТЦ «Колизей»,
2 этаж (бывшая гостиница).
Телефон: +79524433243.

Погода в Шаранге

Gismeteo	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
	10 декабря	11 декабря	12 декабря	13 декабря	14 декабря	10 декабря	11 декабря	12 декабря	13 декабря
Облачность									
Осадки									
Давление, мм	750	754	746	737	733	726	726	741	748
Температура	-12	-15	-12	-6	+3	0	0	-13	-20
Влажность	82	87	82	93	88	94	95	78	83
Ветер	с-з	с-з	ю-з	з	з	ю-з	с-з	с	с
м/сек	3	4	6	3	6	6	4	4	4

GISMETEО.RU: Прогноз погоды от ФОБОС и Мэп Мейкер.

Реклама и объявления**Требуются**

РАБОЧИЕ в столярный цех на изготовление детской кроватки и в сувенирный цех – на шкуровку детской кроватки в ООО «Кедр». Проезд оплачивается. Телефоны: 2-17-30; 2-12-20.

СРОЧНО ЭЛЕКТРИК Шарангскому райпо. Тел.: 89519023396.

СТОРОЖ-КОЧЕГАР ИП Поздеевой И.П. Тел.: 89200383176.

ПОМОЩНИКИ РАМЩИКА на постоянную работу. Тел.: 89092978421.

ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ. Телефон: 89087368888.

Продаются

МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ, ТЕЛЕВИЗОР б/у. Т.: 89527878437; 89049203728.

«МАСТЕР.КОМ». Бумага, фотобумага, чернила, СНПЧ и ПЗК.

ПОРΟΣЯТА, вес 15 кг. Телефон: 25-5-66.

Куплю

ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ (береза), размер 85x30. Цена 10000 руб. за 1 м³. Р.п. Тоншаево Нижегородской обл. Тел.: 89524691111.

Услуги

ТРИКОЛОР-НД. Установка, ремонт, кредит, карты оплаты. НОВИНКА! 45 каналов – 6500. Т.: 2-05-33; 89049047260. ИП Мусин А.Р.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. ГАЗель. Тент 12 м куб. Тел.: 89625135786.

ПЕРЕТЯЖКА и РЕМОНТ МЕБЕЛИ. «Золотые ручки». Тел.: 89026873040.

Разное

СДАЕТСЯ КВАРТИРА. Телефон: 89049265495.

СНИМУ ПОМЕЩЕНИЕ до 100 м². Центр.
Телефоны: 89307023203; 89524690285.

ГКУ «СРЦН Шарангского района» выражает искреннее соболезнование сотрудникам **Дмитрию Михайловичу** и **Наталье Павловне КИСЕЛЕВЫМ** по поводу преждевременной смерти их отца и свекра

КИСЕЛЕВА

Михаила Дмитриевича.

Выражаем искренние соболезнования **Нине Ананьевне КИСЕЛЕВОЙ** по поводу преждевременной смерти ее мужа

КИСЕЛЕВА

Михаила Дмитриевича

и брата

ПЕСТОВА

Дмитрия Николаевича.

Бывшие коллеги

Выражаем искренние соболезнования **Валентину Ивановичу** и **Валентине Павловне ПОМОГОВЫМ** по поводу преждевременной смерти их зятя

ПЕСТОВА

Дмитрия Николаевича.

Бывшие коллеги

Выпускники 1993 года Шарангской средней школы выражают искренние соболезнования **Вере ПЕСТОВОЙ (ПОМОГОВОЙ)** по поводу преждевременной смерти ее

МУЖА.

Выражаем искренние соболезнования **Ангелине Николаевне ВОХМИНЦЕВОЙ**, сыновьям **Ивану, Александру**, сестре **Светлане** по поводу преждевременной смерти их

СЫНА, ОТЦА, БРАТА.

Друзья и подруги

Выражаем искренние соболезнования **Галине Ивановне, Михаилу Геннадьевичу** и **Екатерине Геннадьевне КУЗЬМИНЫХ** по поводу смерти их

МУЖА, ОТЦА, СВЕКРА.

Семьи: Ермолиных, Скочиловых, Агафоновых, Пасынковых, Сусловых

Газета зарегистрирована 10 октября 2003 г. Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Нижний Новгород), регистрационный номер ПИ 18-1497.

Гл. редактор **Ф.В. ЛЕЖНИНА**

Адрес редакции: 606840,
р.п.Шаранга, ул.Первомайская, 44.
E-MAIL: redaktorg@mail.ru
Сайт: www.gazeta-znamya-pobedy

Телефоны

Главный редактор: 2-13-45;
ответственный секретарь: 2-04-50;
обозреватели: 2-14-45;
бухгалтерия, отдел рекламы: 2-16-27 (факс).



Газета безгонорарная.
Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за точность информации несет автор, за содержание объявлений и рекламных материалов – рекламодатель.
Публикации со знаками © печатаются на правах рекламы.

Компьютерные набор и верстка редакции газеты «Знамя победы».
Номер подписан к печати в 17.00 06.12.2013 г. (по графику)
Отпечатан в типографии г. Урень, ул. Ленина, д. 101.
Справочная служба Почты России: 8(800)555-21-51 (звонок бесплатный).